



PATRIA

LA RESURRECCION DE ESPAÑA, QUE NO PUEDE HACERSE CON LA FRIA BUROCRACIA DEL ESTADO, SOLO SE ALCANZARA CON LA VIDA Y FORTALEZA DE LA FALANGE DE LA FALANGE FRANCO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 18 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA



Los incidentes de Tien-Tsing

La 4.ª jornada del bloqueo japonés

Continúan sin entrar mercancías en la concesión británica

EL DUCE

recibe al general KINDELAN

CELEBRARON UNA LARGA ENTREVISTA A LA QUE ASISTIO EL SUBSECRETARIO DE LA AERONAUTICA ITALIANA
Roma, 17. —El Duce ha recibido al general Kindelan, jefe de la Aeronautica Española, con el que ha celebrado una extensa entrevista. A la misma asistió el subsecretario de la Aeronautica Italiana.

Represalias acordadas por la GRAN BRETANA Denuncia del tratado económico de 1912, elevación de tarifas, y cese de trato como país favorecido

DONATIVO DE LA

Asociación de Pintores

15 medallas de oro para el TESORO NACIONAL

Burgos, 17. —El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, ha recibido hoy a la Junta directiva de la Asociación de Pintores y Escultores de Madrid que le ha hecho entrega de quince medallas de oro pertenecientes a destacados artistas que las ceden, para contribuir a la aportación del preciado metal al tesoro nacional. Entre los generosos donantes figura Mariano Benlliure.

El curso para extranjeros comenzará en Agosto

Madrid, 17. — El Excmo. Sr. don Miguel Artigas, director de la Biblioteca Nacional y director de curso para extranjeros, organizado por el Ministerio de Educación Nacional, ha salido para Santander con objeto de ultimar los detalles para estos cursos que en breve plazo se celebrarán en la capital montañesa.

EL CURSO EMPEZARA EN AGOSTO

Madrid, 17. — Se conocen detalles de la organización de los cursos de cultura hispanoitaliana que en combinación con el curso para extranjeros en Santander tendrá lugar en el próximo mes de agosto.

Se han proporcionado a los informadores algunas noticias diciéndose que parte de las conferencias estarán a cargo de profesores italianos y españoles cuyos nombres y títulos se proporcionarán en breve plazo. También se anuncia que habrá conferencias y conciertos de música. Estos cursos han de ser muy útiles para los que se preparan para clases de idiomas en el Instituto de Segunda Enseñanza.

El precio del ingreso para el curso será de 25 pesetas y la inscripción para las conferencias será de 15. Para inscripciones e informes dirigirse al Ministerio de Educación Nacional. También se proporcionarán informaciones en la oficina de este nombre en el Ministerio.

EL PLAN DE REPRESALIAS INGLES

Londres, 17.—Un plan completo de represalias económicas ha sido elaborado por el ministro de Comercio británico contra el Japón en el caso de no llegar a una solución por el conflicto de Tient sin.

Cuanto antes según se anuncia será convocada una conferencia en Singapur a la que participarán unos cincuenta oficiales franceses e ingleses.

El plan de represalias británico consistirá en tres puntos principales: Cancelar al Japón de la lista de las naciones más favorecidas en los derechos aduaneros; denun-

ciar el tratado económico anglo nipón de 1912 y tercero elevar las tarifas arancelarias de todos los productos japoneses.

LOS INCIDENTES DE TIENT SIN, CONSECUENCIA DEL TRATADO DE VERSALLES

Berlín, 17.—A propósito de los incidentes de Tient sin la correspondencia política diplomática escribe, que es una cosa lógica y consecuencia del tratado de Versalles. Las potencias democráticas al establecer las concesiones internacionales en dicha ciudad, habían intentado por todos los medios destruir el prestigio alemán, cosa

que no han podido minimamente conseguir.

Al establecer el Japón la lucha con Chan Kai Sheck para la reorganización de China, era natural que chocara con los derechos de las concesiones, que se han convertido desde hace tiempo en lugares de intrigas contra la política del Japón. Algunas potencias, como por ejemplo Italia, comprendieron seguidamente la necesidad de una inteligencia con el Japón; otras como Francia e Inglaterra no han querido comprenderlo y ahora sufren amargamente las consecuencias.

LOS MEDIOS INGLESSES CREEN QUE JAPON ESTABLECERA NEGOCIACIONES

Londres, 17.—El ministro del Exterior señor Halifax llegó hoy a Londres procedente de Yorkshire para seguir la evolución de la situación en Extremo Oriente y tener al corriente de ella a Chamberlain que ayer tarde salió para el campo.

Los medios oficiales continúan expresando la esperanza de que el Japón se adherirá a la propuesta de entablar negociaciones.

LA CUARTA JORNADA DEL BLOQUEO

Tientsin, 17.—La cuarta jornada de bloqueo nipón a la concesión británica ha transcurrido en completa calma, y las mercancías continúan sin entrar en dicha concesión.

Embarcaciones japonesas guardan la parte del río Hai Ho frente a la concesión británica, y están fortificando todo el trayecto de costa que flanquea la concesión.

mentándose con este motivo el entusiasmo popular.

Tras un breve descanso marchó a Burgos.

EL SR. SERRANO SUNER LLEGA A BURGOS

Burgos, 17. — A las 10 de la noche ha llegado a esta capital, procedente de Logroño, el señor Serrano Suñer, acompañado de su esposa y personas que componen su séquito.

Inmediatamente se trasladó a su residencia.

Serrano Suñer elogia la organización del FASCIO

El ministro de la Gobernación llega a Burgos

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DIRIGE UN TELEGRAMA A STARACE

Roma, 17. — El ministro del Interior de España, señor Serrano Suñer ha enviado al secretario del Partido fascista, ministro Starace, un efusivo mensaje con el que elogia la eficaz organización del Fascio italiano.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN LOGROÑO

Logroño, 17. — A las 7:30 de la tarde llegó a esta capital el señor Serrano Suñer, acompañado de su esposa y personas de su séquito.

Salieron a recibirles al inmediato pueblo de Rega, el gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde, dándole la bienvenida, y acompañándole en su entrada a la ciudad. La población le tributó un recibimiento entusiasta, siendo constantemente ovacionado.

El señor Serrano Suñer revistió una compañía del Regimiento de Bailén, con bandera y música, que le rindió honores.

En el Palacio de la Diputación tuvo lugar una recepción en la que tomaron parte las autoridades civiles y militares.

Ante las constantes oraciones del pueblo, el señor Serrano Suñer hubo de asomarse repetidas veces, al balcón, a

Burgos, 17. — Mañana y por las emisoras de Radio Nacional, Madrid, Barcelona, Zaragoza y Sevilla, se retransmitirán los actos del traslado de los restos del glorioso aviador Julio Ruiz de Alda desde el cementerio de Madrid, donde reposan ahora, hasta Estella, su pueblo natal,

donde recibirán cristiana sepultura.

Comenzará la retransmisión a las diez de la mañana y tomará parte en la ceremonia el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rajmundo Fernández Cuesta.

Hoy, a las 10 de la mañana retransmitirá Radio Nacional los actos del traslado de los restos de JULIO RUIZ DE ALDA

Los campamentos de verano

Este año asistirán a ellos 1050 flechas y cadetes de la O. J.

El de las flechas femeninas, tendrá carácter regional y vendrán camaradas de Jaén y Almería

La primera expedición saldrá el 5 de Julio, y la última regresará el 20 de Septiembre

En los primeros días del próximo mes de Julio, por las carreteras de nuestra provincia volverán a oírse cantos de nuestra juventud. No serán aquellos de guerra, que durante más de dos años hemos escuchado, y que salían de los pechos vigorosos de una juventud que iba a rendir con su vida el más alto tributo a la Patria. Estos cantos caldrán de garganta a más jóvenes que marchan a los Campamentos juveniles, a formar se en la vida del campo y de la playa y de altura, cara a la Naturaleza con recia disciplina y código de honor.

Como el año pasado, flechas de ambos sexos y cadetes, nutrirán sus pulmones con aire libre, al mismo tiempo que en ellos se despertará el amor a la música, a lo bello y a lo alto.

Porque estos Campamentos de nuestra Organización Juvenil, no es precisamente la vida cómoda de un verano instancial. Es la vida seria y rigida de la disciplina, alternada con la expansión del músculo y del espíritu. En ellos, a nuestra juventud se forja en soldados del Imperio y a la mujer se la hace fuerte y sana para la Patria.

Vida de campamento; instrucción, gimnasia, deportes, expansión del espíritu, formación cultural para ellos; bailes, canciones, gimnasia rítmica, formación, será la vida en el campamento femenino. Por España hacia el Imperio, por el Imperio hacia Dios, he aquí la consigna del campamento juvenil.

CENTRO ARTÍSTICO

LA VERBENA DE SAN JUAN

Este Centro organiza para celebrar en el Palacio de Carlos V la Gran Verbena del día de San Juan, para la que se prepara una fantástica iluminación.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 18 de junio de 1939

Año de la Victoria

Sesiones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Gran éxito de la chistosísima película hablada en español titulada

El novio misterio

por Asia Noris y Humberto Melnati.

También se proyecta el interesantísimo reportaje del Departamento Nacional de Cinematografía titulado

EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

PRECIOS

Butaca de patio ... 2'00 ptas.
Id. de General ... 1'00 »

LUGARES Y CAMPAMENTOS

Tres campamentos serán establecidos este año. El de Altura, en la Alfaguara, en el campamento JOSE ANTONIO, que nuestros camaradas de primera línea construyeron en los días de nuestra gloriosa Cruzada, cedido después por la Autoridad Militar a la Organización Juvenil.

El Campamento de mar, será en el pintoresco castillo de la Herradura, lugar de condiciones admirables y que ya ha sido adaptado por nuestros flechas.

El tercer campamento, que es el de las flechas femeninas, no ha sido designado todavía el lugar del emplazamiento.

CATEGORIA DE LOS CAMPAMENTOS

Este año los campamentos juveniles tendrán la categoría de local, provincial y regional.

Esta última categoría corresponde a los campamentos organizados por la Delegación Provincial de Flechas femeninas, y vendrán a ellos las camaradas de Jaén y Almería, sirviéndole para alejarle una temporada de aquellos sitios que vivieron bajo la dominación de la bestia roja, y para adaptarse a la vida de la Falange.

REQUISITOS PARA LA INSCRIPCION

Cada delegación local habrá de enviar la ficha personal de los flechas y cadetes que vayan asistir al campamento, ficha en la cual irá adjunto el reconocimiento médico y autorización de los padres.

La cuota establecida es de cien pesetas (ochenta para alimentación y veinte para vestuario) que tendrá que ser satisfecha por aquellos que tengan medios económicos, y aquellos que no pueden satisfacer dicha cantidad por

SALON NACIONAL

Hoy domingo 18 de junio de 1939

Año de la Victoria

Sesiones a las 2, 3'45, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Ultimo día de la magnífica y grandiosa superproducción, titulada

Imitación de la vida

Hablada en español

Cautivadora e interesantísima creación de la gran estrella Claudette Colbert secundada por el renombrado actor Warren William.

¡GRANDIOSO EXITO!

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Mañana inauguración de nuestra gran temporada de verano con la emocionantísima producción de estreno BURLANDO LA HORCA por el gran caballista Bob Steele y Puñetazos, Mamporros, Tiros. Precios al alcance de todos los bolsillos. Butaca 50 Ctsms. Anfiteatro, 25 Ctsms.

carecer de ellos, asistirán gratuitamente y serán provistos de uniformes.

También podrán asistir por su cuenta, aquellos muchachos que estando encuadrados en la Organización Juvenil, tuvieran algún defecto físico, haciendo la inscripción previa autorización del Asesor médico de Juventudes. Estos chicos no estarán sujetos a los ejercicios y actividades de los campamentos y se les asignará ser vicios auxiliares.

Delegación Provincial de Trabajo

Exención tributaria a las nuevas edificaciones

Siendo preocupación especialísima de nuestro glorioso e invicto Caudillo la reconstrucción de España, y para favorecer el deseo arraigado en el ánimo de todos los buenos españoles que sienten la grandeza y el embellecimiento de la Patria, la Ley de 8 de mayo próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 23 del mismo mes en su parte dispositiva dice:

Art. primero.—Las casas de renta o ya construcción se hubiera iniciado al amparo de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 15 de la Ley de 25 de junio de 1933 y de sus sucesivas prórrogas, podrán gozar del régimen de los beneficios que dicha disposición otorga, si la edificación se hubiese ya terminado o se terminase dentro del plazo de dos años a partir de la publicación de la presente Ley y siempre que la casa cumpla las condiciones prevenidas en el referido precepto legal.

Art. segundo.—El Ministerio de Ha

FECHAS DE LOS CAMPAMENTOS Y NUMERO DE ASISTENTES

Comenzarán a marchar las expediciones el día 5 de Julio próximo que permanecerán los primeros hasta el 31 del mismo mes. Los segundos, comprenderán del 1 al 21 de Agosto, y los terceros, del 25 de agosto a 20 de Septiembre. Es por tanto la duración de cada expedición de veintiseis días. El número de expediciones es de ocho.

La relación numérica de cadetes y flechas es como sigue: de Granada, 200; de la Provincia, 400; flechas femeninas de Granada, 100; de la provincia, 150; de Jaén, 100 y de Almería, 100. En total el número de plazas se eleva a 1.050, que corresponde a otros tantos flechas y cadetes, que en contrarán en los campamentos juveniles el valor, espíritu, intrépididad, sacrificio y tenacidad de la juventud de la Falange, marchando hacia la Patria nueva, con el mismo paso, canción e ímpetu que animó durante la guerra a los camaradas heroicos de la primera línea.

cienda podrá autorizar la exención tributaria a que se refieren los párrafos segundo y tercero del artículo 15 de la misma ley en favor de los edificios que, cumpliendo las condiciones que se fijan en la misma, se construyan dentro de dos años siguientes a la fecha de esta Ley.

Art. tercero.—Dentro del mismo plazo que se señala en los artículos anteriores, los ayuntamientos podrán usar de la autorización que les otorga el párrafo cuarto del mismo artículo 15, para eximir de arbitrios las edificaciones urbanas.

Art. cuarto.—Las funciones que para la aplicación de los preceptos anteriores pudieren corresponder a la Junta Nacional de Poro, se entenderán transferidas al Servicio Nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Art. quinto.—Por el citado departamento se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta Ley. Francisco Martínez Lumberras

TEATRO CERVANTES

Temporada de Feria
Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON

Hoy domingo 18 de junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

Función FUERA DE ABONO
GRANDIOSO EXITO

La comedia en tres actos, original de don Carlos Arniches, titulada

Es mi hombre

Escrita expresamente para
VALERIANO LEON

DOS FUNCIONES

Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no lleran incluidos los pro-combatientes.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 18 de junio de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

Función especial a las 11'30 de la mañana

Ultimo día que se proyecta la interesantísima película, titulada,

Su Santidad os habla

Impresionada en Roma y el Vaticano. Un precioso reportaje (5 partes) hablado y comentado en español.

Entre otras interesantes escenas figuran: La canonización de DON BOSCO. Los desfiles de la guardia Pontificia y Suiza. Los vestigios de los antiguos Papas. La fantástica iluminación de la Basílica de San Pedro. Y oireis cómo el Papa PIO XI OS HABLA

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'00
Butaca General ... 0'50

Después del viaje de Serrano Súñer

LAS NUPCIAS DEL PUEBLO ESPAÑOL CON LA GLORIA

Por EUGENIO MONTES

Siempre ha tenido el viaje a Italia un cierto aire de primavera, amoroso y nupcial. Así, el viaje a Italia con Ramón Serrano Súñer simboliza las nupcias de España con la gloria. Viuda de ella desde hacía tres siglos, la Patria ha vuelto, por fin, a encontrar la, encontrándose.

Hay que remontarse a las grandes efemérides de nuestro pasado para recordar un parejo esplendor. En Roma, cabeza — y corazón — del mundo, en esa ciudad nacida para sentir el pulso vivo de la gran Historia, las piedras añoraban el paso firme, seguro y triunfal de un nombre español ante quien se curvasen de alegría y simpatía los arcos entusiastas de las conmemoraciones.

En los tiempos opacos y aburridos que precedieron a nuestra gesta, cuando un español iba a la Ciudad Eterna tenía que ir pisando tímidamente, como con el miedo y la vergüenza de hollar las huellas de los grandes antepasados. Es que la pequeñez encogida de nuestras menudencias políticas, la posición marginal de nuestra Patria en medio del acontecer del universo, acortaban inevitablemente el paso. Pero ahora Ramón Serrano Súñer ha podido llevar un gesto prócer porque en su gesto a España, y España recobró el señorío de su destino imperial.

Se piensa ante ese paso angusto del ministro y su cortejo en aquel día en que los caballeros de nuestro Emperador cruzaron la ancha plaza de San Pedro para denunciar ante el Vicario de Cristo la traición de otro pueblo a la causa de la cristiandad y los pactos y alianzas con el enemigo de la cultura occidental por temor y envidia de una España grande, protagonista de la Historia.

Paso y voz de Serrano Súñer, verbo restallante contra los fariseos de la cultura y de la paz, palabra acusatoria contra los «contables de Europa», no tanto de su propia decadencia.

Sí; ellos, notarios; nosotros — españoles e italianos — testigos; es decir, mártires, pero mártires de una causa triunfante, fe ardiente y crecien te que de la caída sangre hace cosecha fecunda. Sí; ellos, con sus cuentas y recuentos falsos, vencida maldicia, nosotros, ajustando las cuentas milicidas vencedoras; esa milicia que, en fraterna compañía, ha desfilado en el más bello paisaje de este mundo bajo un latido sol de potencia y justicia.

Paso, verbo y tono. En el acento del discurso de nuestro ministro se han juntado, como en un arco exacto y tenso — alto el anhelo y los pies de plomo —, la honda gratitud y la dignidad cimera. Porque España es un pueblo que agradece la ayuda en las horas difíciles, y más aún que el auxilio de la materia, esa emoción cristiana y humana de la compañía que libra y cura de románticas soledades gemebundas; pero es también, y sobre todo, un pueblo que se exige a sí mismo aquella entera gravedad y aquella hombría por la cual la respetan y la admiran los extraños.

Sabemos no disminuir la generosidad de lo que se nos da, y sabemos que no demos devolver gesto por gesto, no con relamienda retórica mendicante, sino con lacónica espléndida hidalga.

Ha sido la exacta justicia de ese acento la más hermosa causa del éxito que rodeó en Roma a Serrano Súñer. Ha sido esa también la causa de que

la pléamar de apoteosis, en nuestra orilla catalana, inundase la Ramba y se convirtiese en júbilo popular. Toda la dignidad de España regresa, recreada, de un viaje triunfal, con el tison al pecho.

«Feliz quien como Ulises...»

Las sirenas, ya afónicas, de Europa cantaban y cantaban. Pero los marineros de Mediterráneo tenían un recurso contra las engañosas oceánicas: cantar la misma canción, sólo que al revés. A este hijo del mar de muchas voces le bastó una cosa para hacerlas encajar en los duros arrecifes del silencio: contar los mismos números, sólo que al derecho; contarlos bien.

EL LUNES MARCHARA DE GRANADA EL "ORFEON DONOSTIARRA"

VISITA A «PATRIA» PARA AGRADECER LA COLABORACION PRESTADA

Anoche tuvimos el gusto de recibir en nuestra redacción al insigne maestro don Juan de Gorotidi, director de la gran agrupación artística «Orfeón Donostiarra», y al presidente de la misma, don Manuel Rezola.

El objeto de su visita fue expresar — desde nuestro diario — su agradecimiento al público granadino por las múltiples atenciones recibidas junto a nosotros, y hacer presente a este periódico idéntico agradecimiento por la colaboración prestada.

Se le contestó en nombre del periódico, haciéndole conocer nuestra satisfacción por haber podido divulgar los brillantes éxitos obtenidos en nuestra ciudad por el Orfeón, que está desarrollando por España una labor digna de todo elogio.

El señor Gorotidi manifestó que el Orfeón donostiarra marchará de nuestra ciudad el próximo lunes, llevándose de ella un imborrable recuerdo.

COSMORAMA

La decadencia del Oriente

Por ANTONIO MARTIN MAYOR

Venía siendo ley en la emigración de las civilizaciones que éstas al expandirse, siguieran la ruta del sol. Diríase que por fuerza con trífuga, al rodar la tierra, impulsada a las ideas y expelida los hombres hacia el oeste. El oriente, cardinal de luz y amanecer, era también mañana de la Vida de donde venían los pueblos merenarios y jóvenes, y recientes del horno solar las nuevas culturas. El Este tenía en la ropa el signo genitor de las razas, era matriz de religiones, y la ringle de todos los idiomas.

Veamos en prueba algunos ejemplos: Babilonia y Asiria están en el Oriente lejano y antiguo. Etruscos y pelárgos proyectan su cultura sobre Grecia rústica y se expanden hacia Roma. La Roma clásica camina hacia el Este. Las Galias e Iberia. Los escitas y germanos, cuando bajan del Norte se extienden a Occidente. El cristianismo proyecta la sombra de la Cruz hacia nosotros. Mahoma trae de Damasco a Córdoba la media luna en cuarto creciente y la arquitectura persa. El renacimiento le recibió mos de la orilla oriental mediterránea. El hallazgo de América se hizo siguiendo la marcha del sol. Japón venció a los rusos y últimamente a los chinos, porque también está en situación oriental. En cambio, de todo esto fracasan históricamente cuantas empresas se intentan en sentido contrario, verbigracia las Cruzadas, nuestras con quistas en Italia, Napoleón, y la guerra Europea que, al cabo de veinticinco años (un día para la historia) estamos viendo como la ganan los alemanes.

* * *

Temíamos que el comunismo ruso, escupido por un oriente de dioses, hombres y bestias siguiendo también la ley general de emigración, se extendiera hacia nosotros. Lo temíamos muy de veras.

Pero he aquí que un hombre en la España de las empresas universales ha roto la ley inexorable de la historia ha remontado la corriente eterna y ha vencido al dragón oriental. He aquí que Franco, en colosal cuerpo a cuerpo mata al oso moscovita y salva la vieja civilización del occidente europeo.

Si el milagro se define como acto superior al orden natural, vos otros, los pensadores, ved, en el hispano prevalecer sobre el oriente asiático, un milagro de la historia. Y que los matemáticos calculen en sus tablas el número expresivo del valor y el genio del Caudillo Franco. Y que poetas de homérica garganta las hazañas canten, que jamás habiase cumplido en el estadio de la historia, ni los siglos vieron nunca.

Ha fracasado un atentado contra el Presidente del CONSEJO RUMANO

Bucarest, 17. — Ha sido descubierto un complot destinado a asesinar al presidente del Consejo rumano.

Ocho personas han sido detenidas y sus casas registradas. En la de uno de ellos han sido halladas 22 bombas de mano que debían de servir para la ejecución del atentado.

Mañana darán comienzo

las conversaciones ANGLO-SOVIETICAS

Asistirá a ellas el embajador francés en MOSCU

EL LUNES DARAN COMIENZO LAS CONVERSACIONES ANGLO-SOVIETICAS

Moscú, 17. — Se cree que las conversaciones francobritánicas con Moscú serán reemprendidas el próximo lunes. Strang y los embajadores inglés y francés han conferenciado esta mañana pero no se cree que hayan visitado a Molotov.

MR. STRANG DE VACACIONES EN MOSCU

Moscú, 17. — Ni hoy ni mañana habrá conversaciones entre Mr. Strang y el comisario de Asuntos Exteriores soviético.

Mr. Strang ha salido hoy para una finca en las inmediaciones de Moscú, en donde pasará las vacaciones de hoy y mañana.

Se da también la casualidad que mañana es fiesta soviética, con que sucede solamente una vez al mes lo de coincidir el domingo con una fiesta rusa.

PERIODISTA POLACO EXPULSADO DE LETONIA

Riga, 17. — Como consecuencia de una información publicada por el corresponsal en ésta de una agencia polaca, que constituye una ofensa al sentimiento de honor de la nación y del Gobierno, el corresponsal de dicha agencia ha sido invitado a salir de Letonia antes del día 17 del actual.

OTRA COMISARIA

Moscú, 17. — Se ha sabido que se ha creado la Comisaría del Pueblo para Instalaciones Industriales. Para el cargo de comisario se ha nombrado a Simón Isburg, que anteriormente venía desempeñando un papel importante en el seno de la administración económica.

CAFE SUIZO BAR

Los más exquisitos

HELADOS

en su nueva y espléndida Terraza

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

TELEFONOS 2448 y 2785

Hoy terminan las Fiestas del Corpus

El festival de danzas y cantos regionales tendrá lugar esta noche a las diez y media

El Teatro Nacional de la Falange actuará mañana, representando "La verdad sospechosa"

A causa de la lluvia hubo necesidad de suspender anoche el anunciado festival de cantos y danzas regionales que había de celebrarse a las diez y media de la noche en la Plaza de los Algibes de la Alhambra, y que tendrá lugar hoy domingo a la misma hora y en el referido lugar.

MAÑANA ACTUARA EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

El éxito obtenido por el Teatro Nacional de la Falange con la representación del Auto Sacramental «El Hospital de los Loco» ha hecho que se piense en otra nueva actuación de este excelente conjunto artístico para lo cual se han hecho gestiones por el Ayuntamiento en tal sentido, y probablemente el Teatro Nacional de la Falange actúe de nuevo en nuestra capital mañana lunes a las once de la noche en el Palacio de Carlos V poniéndose en escena la magnífica comedia joya de nuestro Teatro Clásico «La Verdad Sospechosa», de Ruiz de Alarcón.

Para esta fiesta regirán precios reducidos habiéndose fijado el de siete pesetas para butacas de patio y tres para galería alta.

Suspensión de la verbena de la Sociedad de Tennis

SE CELEBRARA EL DIA DE SAN PEDRO

Teniendo que actuar esta noche a las once el Teatro de la Falange con la representación de la magnífica comedia en tres actos «La Verdad Sospechosa», de Ruiz de Alarcón, queda aplazada hasta la Festividad de San Pedro, la Verbena que a la misma hora habrá de celebrarse en el Palacio de Carlos V organizada por la Sociedad Tennis Granada con el Centro Artístico.

La gran novillada de esta tarde

De extraordinaria puede calificarse la animación que existe para presenciar la magnífica corrida que ha de celebrarse esta tarde en la Nueva Plaza de Toros. Como es sabido, serán lidiados seis preciosos novillos toros de la famosa ganadería de don Felipe Bartolomé (ante conde de Santa Coloma) por las cuadrillas de los valientes espada: Gitanillo de Cama, Gallito y Sánchez Mejías.

La taquilla para la venta de la calidad situada en la Plaza del Carmen, (La Flor de Mayo) estuvo ayer concurridísima, siendo extra-

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera. Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

LAS FIESTAS DE AYER EN EL ALBAICIN

En el día de ayer se celebraron las fiestas organizadas por las Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José y San Pedro, en medio del mayor entusiasmo.

Por la mañana a las seis después de la alborada salió el Rosario de la Aurora que partiendo de San José recorrió el siguiente itinerario: Cuesta de San Gregorio, Calderería, Elvira, Plaza Nueva, Carrera del Darro, Cuesta del Chapiz al Salvador en donde se cantó una Salve, siguiendo la comitiva religiosa hasta la iglesia de San Cristóbal, donde se dijo una misa, oficiada por el párroco don Alberto Matarín a la que asistieron numerosos fieles. Durante la Misa, la capilla de Vidal interpretó diversos motetes religiosos. También asistió la banda del Ave María que ejecutó durante la procesión varias composiciones religiosas.

A las seis de la tarde se celebraron las carreras de sacos, elevación de globos y fantoches, y cucafías, repartiendo diversos premios que hicieron las delicias de la gente menuda.

A las diez, se quemó un artístico castillo de fuegos artificiales, empezando acto seguido una verbena en la plaza de San Nicolás que presentaba un aspecto imponente tanto por la iluminación como por el gran número de bellas señoritas que en ella había. A causa de la lluvia, hubo de suspenderse antes de la hora señalada.

También hubo concurso de fachadas y patios, otorgándose los siguientes premios: de patios, a don Miguel Pérez, Parra, 7; Maruja Legaza. Los de fachadas se le adjudicaron a Trinidad Ferrer San Bartolomé 3 y Juan Izquierdo, plaza Larga, 13 y el de hornacinas lo alcanzó Baldomero Campos, domiciliado en la Plaza Larga, 6. Todos estos premios consistieron en 25 pesetas.

Fueron varios los que optaron

a los premios de hornacinas que desde hace años no se celebraba, teniendo este año tal concurso gran esplendor.

En resumen que ayer los vecinos del citado barrio se divirtieron de lo lindo, decayendo la animación a la hora de la lluvia.

FIESTAS PARA HOY

Por la mañana de once a una, música en el Paseo del Salón. Por la tarde a las seis, gran novillada de Feria en la Nueva Plaza de Toros por los diestros Rafael Ortega «Gallito», Ignacio Sánchez Mejías y Gitanillo de Cama. Ganado de Santa Coloma.

Por la noche, a las ocho, solemne clausura de la Exposición hispano marroquí. A las diez, velada e iluminaciones en el Ferriol y paseos y jardines del Genil. A las diez y media castillo de fuegos artificiales en el Embovedado. A las diez y medio, festival de cantos y danzas regionales en la Plaza de los Algibes de la Alhambra.

El Vaticano y Uruguay reanudarán sus relaciones

Roma, 17. — Se ha podido llegar a un acuerdo en las negociaciones entre el enviado extraordinario del Uruguay y la Secretaría del Estado del Vaticano con objeto de reanudar las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la República del Uruguay.

Santa Catalina de Siena y San Francisco de Asis Patronos de Italia

Siena, 17. — Ha causado viva satisfacción en toda la ciudad que Santa Catalina de Siena y San Francisco de Asís han sido elevados a Patronos del Reino de Italia.

En el Santuario de Santa Catalina de Siena se han reunido un gran número de fieles para rezar en acción de gracias.

Entrega de 32 códices recuperados a la Academia de la Historia

Madrid, 17. — El servicio de recuperación del patrimonio artístico nacional ha hecho entrega al académico y bibliotecario de la Real Academia de la Historia, don Antonio Ballesteros, de 32 códices pertenecientes a dichos institutos que los rejos se llevaron a Valencia. Todos son ejemplares valiosísimos.

Grandioso Acontecimiento Artístico

HOY DOMINGO

Festival de cantos

y danzas regionales

Se celebrará a las diez y media de la noche en la PLAZA DE LOS ALJIBES

NAVARRA, ARAGON, VALENCIA, CA-

TALUÑA, CASTILLA Y ANDALUCIA

presentarán sus mejores cuadros enviados a Granada expresamente para este festival

Las localidades se expenden en la taquilla del Corral del Carbón

FERNANDEZ CUESTA a MADRID

Asistirá a la exhumación del cadáver de Julio Ruiz de Alda

Burgos, 17. — Hoy saldrá para Madrid, a fin de asistir a la exhumación de los restos del glorioso aviador y preclaro colaborador de José Antonio, Julio Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta. Este acto tendrá lugar el domingo por la mañana.

Julio Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta. Este acto tendrá lugar el domingo por la mañana.

Mr. EDEN pide el empleo de la fuerza

Londres, 17. — El Sr. Eden pronunció un discurso en Birmingham en el curso de un desfile que ha tenido lugar, en el que tomó parte como teniente un hijo de Mr. Chamberlain, de 25 años.

Eden dijo que Inglaterra había renunciado desde hace mucho tiempo a la fuerza, como instrumento de política

Internacional; pero en los últimos tiempos ha quedado demostrado que existen gobiernos a los cuales los métodos de paz no logran convencerles. Para ellos la fuerza es el único factor decisivo y ni las promesas le convencen. En estas circunstancias y ante tal realidad la fuerza de la Gran Bretaña puede ser el factor determinante para guardar la paz.

El Ferrol, SE ENGALANA PARA RECIBIR AL CAUDILLO

CON MOTIVO DE SU ESTANCIA SE LE TRIBUTARA UN GRANDIOSO HOMENAJE

Entre otros actos tendrá lugar un desfile de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire ante el GENERALISIMO

Ferrol del Caudillo, 17. — Próxima a las visitas del Caudillo a su ciudad natal, ésta se prepara para festejar un importante recibimiento.

El vecindario lleno de entusiasmo se dispone a tributar un gran homenaje

y los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire desfilarán ante el Caudillo. Uno de los actos más importantes será el de la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al contralmirante don Salvador Moreno.

MISA POR LOS CAIDOS

Ferrol del Caudillo, 17. — En la parroquia de San Francisco don de se venera la imagen de la Virgen del Carmen se ha celebrado una misa por el eterno descanso de los marinos que en la pasada guerra dieron su vida por Dios y por España.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 17. — Ayer por la mañana llegó a Bilbao el jefe nacional de Seguridad, coronel Ungria, que conferenció con el alcalde señor Oriol.

También se encuentra en Bilbao el Almirante señor Basterreche, que fué saludado por las autoridades.

El Presidente Carmona embarca para las colonias portuguesas

Lisboa, 17. — El presidente Carmona embarcó para efectuar su viaje a las colonias africanas de Portugal viajando también a la Unión Sudafricana invitado especialmente por el Rey de Inglaterra.

El presidente Carmona será el primer jefe de Estado que visita oficialmente la Unión Sudafricana.

INGLATERRA TIENE CONCENTRADAS 71 UNIDADES de su ESCUADRA en ALEJANDRIA

Maniobras inglesas en la costa egipcia

Continúan los atentados en PALESTINA

El Cairo, 17. — Se han concentrado en Alejandria dos nuevas unidades británicas con lo que llegan a 71 en total, entre ellas cinco submarinos. La tripulación de estos buques pasa de 72.000 hombres. Se sabe que la escuadra británica desarrolla maniobras a lo largo de la costa egipcia.

ATENTADOS EN PALESTINA

Teb Aviv (Palestina), 17. — Tras hebreos han lanzado bombas de mano contra un camión de árabes.

Uno de ellos ha resultado gravemente herido.

La gran semana del S. E. U. Continúan con gran brillantez las pruebas deportivas

Sevilla, 17. — Han continuado las fiestas deportivas en el Stadium con motivo de la Gran Semana del Sindicato Español Universitario de Andalucía. Hoy terminaron los partidos de baloncesto masculino y femenino, las pruebas de natación y fútbol.

Por la tarde los representantes del S.E.U. estuvieron visitando la histórica casa de Pilatos donde fueron recibidos por las autoridades y mañanas Mañana domingo terminará la Gran Semana.

A las 10 de la mañana se celebrará

una solemne misa en la Catedral y a las 11 una sesión de cine del S.E.U. en el «Pahté Cinema».

A las 6 de la tarde habrá una gran fiesta deportiva en el Stadium. Después habrá un magnífico desfile. Por la noche se celebrará en el Parque de María Luisa una gran fiesta de arte en la que intervendrá la famosa orquesta Bética de Cámara, que dirige el Ilustre músico don José Cubelles.

Por último, el Teatro Español Universitario pondrá en escena la obra en tres estampas «El fatigado caído».

El "Patrimonio Nacional" recobra su antigua denominación

Burgos, 17. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Cambiando la

denominación de Patrimonio de la República que en lo sucesivo se denominará «Patrimonio Nacional».

Asuntos Exteriores: Decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Andrés Amado excelentísimo Sr. Ministro de Hacienda.

Defensa Nacional: Regulando las condiciones del embarco de los oficiales del Cuerpo General de la Armada que adheridos al Movimiento Nacional, sufrieron martirio y fueron condenados a penas graves así como los que hayan permanecido en la zona roja sin prestar servicio alguno.

Hacienda: Decreto nombrando delegados de Hacienda de las provincias de Almería y Cádiz.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Burgos, 17. — El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al excelentísimo Sr. don Juan Antonio Suances Fernández, ministro de Industria y Comercio.

Otra ascendiendo a general de brigada honorario al coronel de Artillería de la Armada, don Félix Garcés de los Fayos.

Órdenes concediendo las condecoraciones que se indican de la Orden de San Hermenegildo, al general de brigada don Plácido Jete de la Illeza y otros generales.

En el puerto ha entrado el destructor «Canalejas» que forma de la vanguardia de la escuadra nacional que llegará a este puerto para tomar parte en los festejos organizados con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la liberación de la ciudad bilbaína.

EL ALMIRANTE MOREU VISITA LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 17. — Ha visitado últimamente la Exposición Internacional de Arte Sacro, entre otras personalidades el Almirante Moreu, acompañado de su esposa la Condesa de Vallbellano y el director de la Casa Bayer de Munich.

La paz de su espíritu...

BALNEARIO DE Sanjarón

inaugura la temporada balnearia ofreciendo a Vd. un remanso de tranquilidad en plena Naturaleza

Hígado, Riñón, Diabetes, Estómago, Intestino, Reuma, Ocho manantiales diferentes

PIDA FOLLETO A "BALNEARIO Y AGUAS DE SANJARÓN" SANJARÓN (GUZMAN)

LA PROVINCIA



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Ciriaco, Marcos, Leoncio, Eteri, y Amando.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS.
Solemne Novena que dará principio el día 16 de junio, en la forma siguiente: Por la mañana, a las 9, misa cantada; por la tarde, a las 7, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita y Santo Rosario, seguirá el sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva; los sermones de la novena están a cargo del R. P. Juan Ciudad Gómez (hospitalario).

El día 24, la Comunión general será a las 8; por la tarde, después del ejercicio, habrá procesión con el Santísimo haciéndose la visita de Altares; se recomienda la asistencia de los socios de todas las asociaciones establecidas en esta Basílica, con sus escapularios.

HORA DE LA RESTAURACION CATORICA EN ESPAÑA. — Santo Evangelio. Hoy domingo, a las 9'30 de la noche dará la explicación del Santo Evangelio por la Emisora Radio Granada, don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la S. I. C.

Subsidio al Combatiente

PAGO DE NOMINAS
Mañana, lunes, 19, comenzará el pago de las nóminas del subsidio correspondiente al mes de mayo, pagándose de nueve y media a una y media, los números desde el 1 al 1.562.

El martes día 20 se pagarán de las nueve y media a una y media de la mañana los números 1.563 al 2.819 y por la tarde de las 4 a 7, los números 2.820 al 4.106.

El miércoles 21, a las mismas horas que el día anterior, se efectuará el pago a los números 4.107 al 4.927 ambos inclusivos, como también todos aquellos individuos que perciban sus cuotas por la Cámaras.

Todos aquellos beneficiarios que fueron dados de baja en el Padrón del mes de diciembre y que en virtud de recurso tomado en consideración fueron incluidos en padrón adicional, podrán cobrar sus cuotas correspondientes a dicho mes de diciembre el miércoles día 21 de 4 a 7 de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Granada 17 de Junio de 1939.
Año de la Victoria.

Colegio Médico

CIACION
Esta Corporación invita a todos sus colegiados a que concurren mañana, lunes, a las once de la mañana, a la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús donde se celebrará una solemne función con motivo de la novena que varias entidades dedican al Corazón Sacratísimo de Jesús en acción de gracias por los beneficios de la Paz; estando señalado este día al Colegio Oficial de Médicos.

Illora

PROXIMA BODA

En Venta Quemada, donde se halla destinado, contraerá matrimonio el próximo día 23 nuestro estimado paisano el maestro nacional don Manuel Jiménez Rodríguez. Su prometida, señorita María Garijo Escobar, es una encantadora y distinguida joven de aquella localidad, en la que goza de generales y merecidas simpatías por las bellas cualidades que la adornan. La boda por luto de la contrayente, se celebrará en la intimidad.

Desearnos a la juvenil pareja todo género de venturas.

NOTAS DIVERSAS

Para pasar las vacaciones de verano al lado de su señora madre llegó de Granada el aventajado escolar Armando Molina Agera.

—Con igual objeto y de la misma procedencia, los dos hijos mayores del secretario municipal, camarada Víctor Ureña.

—Acompañada de su señora madre, ha marchado a Venta Quemada para asistir a la boda de su hermano Manolo, la camarada Carmela Jiménez de Palma, jefe de la Sección Femenina.

Alicún de Ortega

INAUGURACION DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

El día 4 del actual, y después de celebrarse solemnemente el Santo Sacrificio de la Misa, por el que fué nuestro querido párroco D. Francisco de P. Pedrosa Rodríguez ante una numerosísima concurrencia de este pueblo de la ciudad de Guadix y de los pueblos comarcanos, Dehesas de Guadix y Villanueva de las Torres, tuvo lugar el acto de bendecir e inaugurar la Cruz de los Caídos.

Después de rezado un responso ante el Arbol Santo en sufragio de las víctimas de la guerra desde un balcón de la plaza de España, dirigieron la palabra al pueblo, el ya citado sacerdote Sr. Pedrosa, y el Secretario Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta villa.

Entre los asistentes al acto, a los cuales agradecemos el haberlo honrado con su presencia, citaremos a las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española J. O. N. S. de Guadix, María Sánchez Alarcón, Soledad Sánchez Alarcón, Catalina Rivas Requena, Pepita Carrasco Requena, Angustias Fernández, Conchita Moján, María Fernández Pedrosa, Elvira Pedrosa Rodríguez, Isabel Loven Ubide, Rosita y Encarna Ruiz Córdoba, y los camaradas de aquella Falange Luis López Rodríguez, Eduardo Minagorri Ortiz, Ricardo Peláez, Loreto Ruiz Martínez y Antonio Pedrosa Rodríguez el Jefe Local de Falange de Dehesas de Guadix, camarada Juan José Hernández Fernández y una representación de jóvenes de ambos sexos de dicho pueblo y de Villanueva de las Torres cuyos nombres sentimos no poder consignar por falta de espacio.

Vaya para todo nuestro sincero agradecimiento, por haber respondido a la llamada que les hicimos, dándole más realce al acto celebrado, con la asistencia de los dos ellos.

DOS BAUTIZOS

En la Iglesia Parroquial de esta villa, el día 8 del actual, festividad del Santísimo Corpus Christi, tuvo lugar después de la Solemne procesión celebrada, el acto de imponer las aguas bautismales a dos niñas hijas del falangista y guardia Municipal camarada Juan Sánchez Jiménez menor, y de su esposa Encarnación Pliego Guezo Gómez, cuyas niñas nacieron durante la dominación roja y no habían sido purificadas por las Aguas del Jordán. El Sacramento del Bautismo les fué administrado por el presbítero don Francisco de P. Pedrosa Rodríguez, y fueron padrinos de las neófitas, camarada Jefe Local y de la Sección Femenina de Falange, camarada Trinidad Rienda Martínez.

Hubo una enorme concurrencia de invitados de ambos sexos, pertenecientes todos ellos a Falange local, los cuales fueron espléndidamente obsequiados por los padrinos con dulces, vinos generosos y pastas. Solo de los asistentes citaremos al elemento femenino, compuesto por las señoras doña Angélica Caballero Martín y doña Antonia Prieto Prieto y por las señoritas Encarna Pérez Puertas, Pepita y Angelita Martínez Córdoba, Rosa Caballero Valero, Julita Burgos Fernández, Encarnación Rienda Martínez mayor, Encarnación Rienda Martínez menor, Antonia Martínez Beas García y Concha Rienda Martínez, Pepita Martínez Pardo, Natividad Jiménez Torres, Pepita Beas Martínez María y Angelita Abril Rienda, Paquita Briones Jiménez, Dolores y Pepa Moyá Jiménez, María Fernández Martín, Antonia Romero Marín y Antonia Fernández Abril. Por último, y como fin de la fiesta habida con este motivo, hubo un magnífico baile que duró hasta la madrugada. Quedamos muy complacidos de la atención de que fuimos objeto por parte de los padres y padrinos de las nuevas cristianas.—C.

Orce

BODA

En la tarde del día 14 del corriente mes se celebró en este pueblo la solemne ceremonia del enlace matrimonial de nuestro buen camarada y Notario de este pueblo don Antonio Botines del Peral con la bella y distinguida señorita Josefina Luque Medina revivieron do este acto un gran esplendor por asistir a él, toda la Falange Local y una bella representación de la Sección Femenina del vecino pueblo de Galera.

Apadrinaron a los contrayentes el Sargento Sánchez de este pueblo de Policía Militar, y doña Carmen Martínez García de la Sección Femenina.

Después de la ceremonia se organizó un animado baile, siendo obsequiados los concurrentes con un espléndido «Luch».

Los nuevos esposos a los que deseamos una feliz luna de miel saldrán en breve para visitar Italia en viaje de novios.—C.



Número 13 de «Haz»

El número 13 de «Haz» hace su aparición trayéndonos, como siempre, esta revista temas interesantes: simos de actualidad, Confignos; pe rennes de la Vieja Guardia, descripción de heróismo y sacrificio por la Grandeza de España, de una juventud que abrazaba la muerte ofreciendo su vida en holocausto, para redimir una sociedad corrupta y enseñarla con su ejemplo singular el sublime amor de la Patria.

Arte, literatura, poesía en una palabra en «Haz» encontrareis siempre una fuente de orientación y de cultura.

Lo importante de su contenido lo indica el sumario que damos a continuación:

Portada: Dibujo de G. de M. (Fotomontaje de j i) Ruta Configna (Dibujo de j i) Saludo a Franco. Ventana al mundo. Eje Hispánico. Educación. La Justicia como norma. La vivienda obrera, en España (reportaje). Arte. La lírica del retrato en Van Dyck. Frente de juventud. Vieja Guardia. Manuel Rodríguez Giménez. José Antonio habla: Liberalismo económico y unidad de destino. Sindicalismo Universitario. Vida Sindical. Literatura gloria y reprovação de Bécquer. Romance: Rima de Gustavo Adolfo Bécquer. La mujer y la preparación intelectual. Cine: Notas sobre el cine americano. Deporte: Crónicas. El mundo a la vista: actualidad gráfica. Carta abierta a Mr. Franklin Delano Roosevelt.

S. E. U.

Se hace saber a los familiares de los camaradas del S.E.U. que marcharon a Sevilla, que saldrán el lunes (D.M.) en el tren de la tarde llegando a esta capital el martes por la mañana.
El Secretario Provincial.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 28'8 grados a las 13'30; mínima, 13'1 grados a las 6'30.
Presión atmosférica: 1012 milibares.
Recorrido del viento: 110 kilómetros dirección Sur.
Sale el sol a las 5'55; se pone a las 20'37 (hora oficial).
Lluvia recogida durante las 24 horas 1'60 mm. cúbicos por metro cuadrado.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 713

Motores trifásicos GEAL
Transformadores Chatterton - Cinta
Aislamiento - Barnices - Aislantes
Cartón prespán
Pedidos: Apartado 100 - Granada

Calzados GARACH
La casa más importante de Andalucía
PRECIO FIJO RIGUROSO
Casa Central: Gran Vía, 17 Granada

En el Corral del Carbón

GONZALEZ MARIN



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Triunfó nuevamente en el recital celebrado ayer

Ayer tarde tuvo lugar en el Corral del Carbón el anunciado recital poético del camarada González Marin que obtuvo otro resonante éxito en nuestra ciudad. En cada actuación del inimitable recitador pone de relieve sus excepcionales condiciones artísticas de decir el verso como ninguno otro. Las estrofas en sus labios adquieren un valor insospechado a lo que une su mímica de actor consumado, dándole vida y acción a los versos. En la primera parte del programa recitó poemas del Imperio. El romance del Moro Abdalacid, tuvo en el Fondak Árabe un marco adecuado. Por eso le lo oímos mejor que nunca, pues puso González Marin toda su alma de artista, al decirle aquel poema a los moros que hoy son nuestros huéspedes. En la segunda parte, dedicada a Andalucía, González Marin pudo su gracia andaluza al recitar los versos de José Carlos de Luna, Pemán, Rafael Duyos, y José María Pérez Salazar, este último autor del poema «La Virgen de Cartama» la Virgen Morena y graciosa por la que el gran recitador tiene tanta devoción.

En la última parte nos dió a conocer «Lamento a la muerte» de Antonia Mercé «La Argentina» de José María Scuyirón, bello poema emotivo, ofrenda del poeta a la mejor «bailarina» del mundo. El de Rafael Duyos dedicado a la gran figura de Joaquín García Morato, muy sentido y de sonoridad perfecta. De José Carlos de Luna, recitó en esta parte «El Cristo de los Gitanos» magnífico de color poético y el «Romance del prisionero herido», bello poema de Juan Ignacio Luca de Tena que ha sabido trazar en versos vigorosos un hecho real de nuestra guerra. Finalizó con el poema «Franco» de Federico de Urrutia, que fué muy aplaudido. El público ovacionó en todo el recital al camarada González Marin que alcanzó su más ruidoso éxito. En los intermedios la Banda Jaifiana, notabilísimo conjunto musical, dió un concierto siendo muy aplaudidos por la ejecución irreprochable de las obras elegidas.—A.

CLUB PENIBÉTICO

Relación de los números que obtuvieron premio

Resultado del sorteo de objetos donados por el Cuerpo de Ejército de Granada en honor de la mujer granadina: Número 310, pulsera donada por la Junta Directiva del Club Penibético; 1022, pulsera donada por el Grupo Sectores Policía Militar; 122, joyero donado por C. I. D. 34 División y jefe segundo Regimiento de la 34; 974, pulsera donada por el jefe de Servicios de Farmacia; 1004, abanico donado por el jefe del tercer Regimiento de la 34 División; 750, bolso donado por el jefe Automovilismo 33 División; 83, bolso donado por la Comandancia de Ingenieros C. E.; 256, bolso donado por la Comandancia Ingenieros 32 División; 508, polvera donada por el general jefe de la 32 División; 314, escudo donado por el coronel jefe de la 34 División; 875, cartera donada por el jefe Servicio Intendencia y teniente ayudante; 687, bombonera donada por el coronel director de la Academia de Alféreces; 1014, joyero donado por los jefes y oficiales Cñia. Infantería 32 División; 920, cartera donada por la Fábrica de Polvoras del Fargue; 684, reloj donado por el capitán jefe C. tercera compañía de Automovilismo; 74, portafotos donado los jefes y oficiales de la

Comandancia de Infantería 32 División; 639, reloj donado por id. id.; 921, perro donado por el teniente coronel del Regimiento de Infantería 32 División; 609, cuadro virgen donado por C.I.D. 34 División; 14, polvera con el escudo de España, de procedencia desconocida; 832, reloj donado por el Regimiento de Lepanto. Objetos retirados en el acto del sorteo: Cartera, comandante de Aviación, señor Baquera; joyero, comandante de Artillería 32 División; juego de tocador, jefes y oficiales Comandancia Infantería 32 División. Los objetos donados por el Excmo. señor gobernador militar; Movillización Industrial; Comandancia Infantería jefes y oficiales 32 División; y jefes y oficiales y suboficiales 34 Compañía Automovilismo, han sido entregados a la presidenta y Comisión de honor, organizadora del festival homenaje al Ejército. Todos los objetos sorteados están a disposición de las damas que asistieron a las fiestas organizadas por el Club, en casa de su presidente don Baldomero Martín, Reyes Católicos, 18. Nota.— Si por extravío de alguna tarjeta, dejasen de retirarse algunos de los premios donados por el Ejército, la Junta directiva del Club volverá a rifarlos en un acto que se piensa organizar, cuyo programa se dará a conocer oportunamente. La Comisión.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

SUBASTA

El próximo día 26 de Junio, tendrá lugar en esta benéfica institución, a la hora de costumbre, la subasta de Alhajas y Ropas. Las Alhajas estarán expuestas de 2 a 4 de la tarde, los días 23 y 24. Alhajas comprende hasta fin de Julio de 1936 números 44.576 al 62.198. Y Ropas y Efectos hasta fin Agosto 1938, números 71.211. Serie I al 36.040 serie J.

Haga Vd. siempre sus compras de PAPEL Y TINTA en la Librería GRANADA Papelería Objetos de Escritorio GRAN VIA 49 y 51 Teléfono 1173

Milicia de 2.ª Línea SERVICIO PARA HOY Vigilancia subjefe de centuria camarada José Robles Fonseca; jefes de falange camaradas Eduardo Esteban Fernández y Manuel Caro del Peral; jefes de escuadra camaradas José Ramírez Cabrera, Jerónimo Vilar Pino, Francisco Muñoz Pino y Herman Cortés Negro. Imaginaria subjefe de centuria camarada Ramón Martínez Rioeco; jefe de falange camarada José Cuesta Fernández y subjefes de id. Nicolás Guindo Blanco y Manuel García Olmos; jefes de escuadra camaradas José Gálvez Márquez, Antonio Alameda Porcel y Francisco Puentadura Peñalver. SERVICIO PARA MAÑANA Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Ramón Martínez Rioeco; jefe de falange camarada José Cuesta Fernández y subjefes de id. Nicolás Guindo Blanco y Manuel García Olmos; jefe de escuadra camaradas José Gálvez Márquez, Antonio Alameda Porcel y Francisco Puentadura Peñalver. Imaginaria: Subjefe de centuria camarada Miguel Peña Martínez; jefes de falange camaradas Juan Ayuso Sánchez y Rafael Capelli Hernández; jefes de escuadra camaradas Domingo Rodríguez Montoro, José de la Torre Ordóñez, Gabriel Yesares Cabello y Francisco Muñoz Foldero. Granada 18 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Organizaciones Juveniles HOY SERAN SELECCIONADOS EN EL TEATRO GRAN CAPITAN LOS FLECHAS Y CADETES QUE ASISTIRAN A LOS CAMPAMENTOS Hoy, a las once en punto, de la mañana, formarán en el Teatro del Gran Capitán las centurias primera, segunda y recuperación de cadetes, así como las centurias primera de flechas m'li ante

segunda y tercera AveMaría de las Virgillias, y Albalcín. Por los instructores de las respectivas centurias se dará a conocer a sus componentes los que han sido seleccionados — después de revisar la hoja de servicios correspondiente al primer semestre del año actual — para asistir a los Campamentos que serán inaugurados el próximo mes de julio. A los camaradas que hayan sido seleccionados se le entregará el boletín con la ficha médico-deportiva para que sea debidamente autorizada por sus padres. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Granada 18 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Secretario Provincial.

Comisión provincial del Curtido

LAS PETICIONES DE SUELAS Aviso.— Todos los usuarios que tengan hechas sus peticiones de suela ante esta Comisión Provincial, correspondientes a los pueblos de esta provincia, Alamedilla, Albolote, Albuñuelas, Albuñol, Algarinejo, Alhama de Granada, Alhendin, Almuñécar, Alomartes, Ambrós, Armica, Asquerosa, Atarfe, Brácan, Baza, Cajar, Cadiz, Castil, Colomera, Casanueva, Cjuela, Cogollos Vega, Cullar Vega, Chauthina Chimeneas y Churrana, se pasarán los días 20 y 21 del actual por esta Comisión (Gobierno Civil), y hora de 12 a 1'30 de la tarde, para retirar los vales de la suela que se les tiene asignada. Se han de abstener en venir, aquellos que no correspondan a los pueblos indicados, debido a no poderseles entregar suela, y si se hará en el próximo reparto. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Granada 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Presidente.

NOTAS OFICIALES

Hospital Militar DONATIVOS Habiendo recibido con destino a este Hospital, dos sacos de cemento y tres de cal hidráulica, donados por las fábricas de Cemento «El Centauro», y media docena de macetas de plantas diversas, donadas también por la Escuela graduada «Primo de Rivera», me es grato hacer público el agradecimiento de los heridos y enfermos acogidos en este establecimiento, personal facultativo y en el mío propio, por tan generoso desprendimiento. Granada 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Comandante médico director.

Servicio de Automovilismo Relación de vehículos propuestos para devolver y que hasta el día de la fecha no han sido retirados por sus propietarios: Packard, GR 1315; Fiat, GR 1334; Packard, GR 1691; B.S.A., GR 1783; Citroen, LU 1923; Oacland, GC2214; Chevrolet, GR 2411; Willys, GC 2617; B.S.A., MA 2763; Nasch, GR 2835; Buick, MA 3061; Ford, GR 3096; Chevrolet, MA 3182; Fiat GR 3639; Ford BA 4137; Ford, BA 4438; Ford, CA 4482; Studebaker, SS 4578; Opel, CA 4965; Austin, CA 5154; Opel, MU 8394; Dodge, SE 8563; Erskine, SE 11819; Bowers, SE 15152; Renault, SE 15658; Opel, SE 16307; Opel, SE 17619; Ford, M 29450; Dodge, M 36034; Buick M 36385; Nasch, M 37049; Ford GR 90044; Dodge, GR 90002; Ford, CO 4903; Dodge, J 4499; Ford, B 46408. Granada 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Comandante Jefe del Parque Automóvil.

Auto Packard Vendo o cambio. Foto Moral. Ace ra del Casino, 5.—Teléfono, 1957.



TROTAMUNDO

CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL

MADAME DUPONT
CONCIERGERIE DU SENAT - PARIS

Madame: Me tiene Vd. grandemente preocupado, bien se yó que sus grandes labores en esa portería no le permiten mucho tiempo para cumplir encargos de amigos viejos y con quienes tiene ya alguna confianza; pero su cortesía francesa jamás fué tan sorda como en esta ocasión y pedía tan poquita cosa Madame!

Y aún insisto, ahora apelo a sus sentimientos de madre de familia; por su pequeño «Babá», ayúdeme en esta ocasión que será memorable en los acontecimientos de nuestra particular amistad franco española; diga me por favor quien es un tal M. Berárd, que en varias ocasiones vino a España, habló, discutió, hizo promesas, firmó un pacto, y ahora no hago más que escribirle cartas y todas me las devuelven con la palabrita «Inconnu», es decir en buen castellano: se ha mudado y no de jó señas.

Tengo una terrible curiosidad. Todos nosotros vimos unos noticiarios de cine en donde se exhibían los voluntarios flamantes; el magnífico material de la D. C. A.; unos cañoncitos especiales que estaban emplazados en Rosas; bastantes aeroplanos que aterrizaron en varios puntos de Francia; los tanques, los coches y camiones que cruzaron la frontera para que los revelados no los vendieran al capitalismo imperialista; algunas cajas y baulés que parece ser que contenían recuerdos de familia de los amigos del Presidente Azaña.

También dice la murmuración, que por ahí andan algunos saquillos con oro que no se sabe de quien es; y unos paquetes de valores, alhajas y menudencias, que no estamos ya muy seguros de si alguna vez fueron nuestros.

Y hasta hay quien dice, de bien por exageraciones, que algunos ganados, descontentos del clima, pasaron voluntariamente la frontera.

Yo quisiera saber quien era ese M. Berárd, ya que una vez se dejó decir que en cuanto llegase a Francia, si eso era verdad, nos mandaría todas esas futezas a vuelta de correo, y aún ni siquiera nos puso una tarjeta postal comunicando su feliz llegada al bello París de la Francia.

Algunos amigos franceses, dicen que todas estas cosas españolas las utilizaron ustedes en las maniobras militares que hicieron en Córcega; que otras las equivocaron con algunas suyas y como no saben ya cuales son no las puede devolver; que corre también la calumnia de que andaban ustedes un poquito mal y por eso habían empeñado algunos cachivaches y nos devolvieron solo lo que no les servía más que para chatarra.

Si usted Madame, es capaz de encontrarme a ese M. Berárd, le quedaré agradecido por toda mi vida, no son muchas cosas las que a mí me faltan y le

envió la lista por si acaso usted las encuentra ya que no son muy corrientes en Francia:

una bicicleta
una roseta de la Legión de honor

un billete de cinco francos y Precisamente por que son recuerdos de familia tienen para mí un valor inapreciable y no creo que sea verdad que el estado francés anda tan mal de cuartos como para tener que empeñar tan pequeñas cosas de escasísimo valor material. Y si las ha empeñado, si por eso no los devuelve y obliga a M. Berárd a fingirse sueco a mis cartas; entonces diga usted Madame, a su gobierno que no importa, que me mande las papeletas y yo lo desempeñaré y olvídate todo.

No me lo agradezca en nombre de la bella Francia, Madame no quiero agradecimientos; comprenda usted que es un caso de egoísmo personal; me acabo de enterar que un tal William Strang (a) «pasos Largos» vá de Londres a Moscú en viaje de negocios políticos y quiero asegurarme de tener mis pequeños recuerdos personales antes de que se concluya el pacto Anglo Francés Soviético.

Y es que, también lo dice la murmuración, como se lleve a cabo el pacto, van ustedes a tener que comerse al pequeño «Babá» el lulú que cuida usted con tan maternales mimos; y sería conveniente que fuese cambiando M. Dupont su dentadura de oro por otra más modestita y menos ofensiva al proletariado internacional.

Y ya lo sabe, Madame, dígame

MERCEDES SANZ BACHILLER

y CARMEN DE ICAZA

a Bucarest

MERCEDES SANZ EN BARCELONA

Barcelona, 17. — Procedente de Madrid ha llegado a esta capital Mercedes Sanz Bachiller, consejera nacional y delegada de Auxilio Social, acompa-

ñada de Carmen de Icaza, delegada nacional de Propaganda.

A su llegada se les ofrecieron sendos ramos de flores.

El viaje de dichas camaradas tiene por objeto asistir a un Congreso que se ha de celebrar en Barcelona.

El General Aranda pronunció una conferencia en el Ministerio del Ejército alemán

MANIOBRAS ALEMANAS

Berlín, 17. — Los generales españoles llegados a Alemania con la legión Cóndor y algunos altos jefes italianos de «Flechas Negras» han asistido hoy a unas maniobras de las tropas alemanas en la región de Ostendot.

CONDECORACION A LOS LEGIONARIOS

Berlín, 17. — El Führer ha concedido a propuesta del jefe superior del ejército general Von Braunsit-

de mi parte a ese M. Berárd que me conformo con las papeletas; y que no me doy por ofendido, que comprendo lo que es una necesidad... y ojalá no lleguen ustedes a tanto.

Y con mis cumplimientos más respetuosos para Monsieur Dupont.

RAY

Exclusivo para PATRIA)

chs la Insignia de la Tradición a grupos de voluntarios alemanes que sirvieron en los servicios de tanques e información. La insignia de la Tradición lleva los colores españoles y la inscripción: España 1936 1939.

El general Aranda fué saludado por el jefe superior del ejército alemán Von Braunsitichs en el salón de jefes del ministerio del Ejército. El general español dió una conferencia en la cual pudo de relieve que los nacionales habían tenido desde el principio de la guerra la iniciativa de las operaciones. Su brayó la importancia de la participación de la infantería durante la guerra y se extendió en otras consideraciones de carácter táctico y estratégico.

Al terminar el general Aranda fué muy felicitado.

ALEMANIA no ha concentrado tropas

en la frontera de MORASKA-OSTRAWA

estudiarán los problemas comunes a las marinas de los dos países

Berlín, 17. — Las radios y la prensa inglesa y francesa han dado recientemente la noticia que varias divisiones alemanas se habían concentrado en la frontera de Moraska Ostrawa.

Tal noticia ha sido desmentida en los ambientes oficiales por ser completamente falsa y tendenciosa.

La prensa francoinglesa citaba, entre otras cosas, que una de las divisiones concentradas era la 118 de Artillería pesada. Tal división es completamente inexacta, y si existe es solamente en la calenturienta imaginación de los que han dado tal mentira.

UNA ESCUADRILLA DE AVIONES ITALIANOS EN ALEMANIA

Berlín, 17. — Por invitación del mariscal Goering, se encuentra actualmente en Alemania una escuadrilla de aviones de caza italianos. Esta escuadrilla irá a un aerodromo cerca de Berlín

que es base de las escuadrillas aéreas de cazas alemanas.

SE ESTUDIARAN PROBLEMAS CONCERNIENTES A LAS MARINAS DE GUERRA ALEMANA E ITALIANA

Berlín, 17. — Se anuncia oficialmente que el subsecretario italiano de la Marina, almirante Cabagneri, se reunirá los días 20 y 21 de junio en determinada localidad con el jefe de la flota alemana, Raeder, para estudiar problemas que conciernen a la marina de guerra de los dos países.

86.600.000 HABITANTES CONTITUYEN LA GRAN ALEMANIA

Berlín, 17. — El resultado provisto del censo cerrado en 17 de mayo, revela que la población de la gran Alemania incluyendo la antigua Austria,

es exactamente de 79.600.000 habitantes.

Incluyendo los territorios de Memel y el protectorado de Bohemia y Moravia la población llega a 86.600.000.

Las estadísticas de la gran Alemania muestran un aumento de 3.200.000 habitantes en los últimos dos años debido, sobre todo, al exceso de nacimientos sobre los fallecimientos.

ACERCA DE LOS INCIDENTES

Berlín, 17. — En su edición de hoy el órgano oficial del nacionalsocialismo «Voelkskinscher Beobachter», rechaza enérgicamente la acusación levantada por la prensa extranjera de que con la publicación de los pequeños incidentes ocurridos en Polonia y Dantzig Alemania trata de crear un pretexto para intervenir, y dice: Todo al contrario; Alemania sólo ha informado a sus lectores de una parte ínfima de los incidentes cometidos por el populacho polaco.

Los almirantes Cabagneri, italiano, y

Raeder, alemán,

estudiarán los problemas comunes a las marinas de los dos países